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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая соответствует
номеру правильного ответа, или число, слово, последовательность букв (слов) или цифр. Ответ
следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде
сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Некоторые
данные правого столбца могут использоваться несколько раз или не использоваться вообще.
Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с
развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и сможет
оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым ответом. Выставленные учителем баллы
отобразятся в вашей статистике.

1.  На рисунке цифрой 1 обозначены(-ен; -а):

1) складчатые горы 2) глыбовые горы 3) щит 4) платформенная плита

2.  В характеристике мировой сферы услуг ВЕРНЫМ является утверждение:
1) в структуре грузооборота ведущее место принадлежит железнодорожному транспорту

2) наиболее протяженной системой автострад обладает Австралия
3) самым крупным по грузообороту морским портом является Шанхай

4) по количеству туристских прибытий лидирующее место занимает Американский регион

3.  Из предложенных пар, включающих реку и море (залив), в которое (который) она впадает, ука-
жите составленную ОШИБОЧНО:

1) река Амур — Охотское море 2) река Миссисипи — Мексиканский залив
3) река Волга — Чёрное море 4) река Висла — Балтийское море

4.  К бассейну Балтийского моря относится река:
1) Друть 2) Птичь 3) Вилия 4) Ясельда

Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

5. 
На карте цветом выделены три государства, которые

в международном разделении труда являются ведущими
по:

1) добыче нефти 2) поголовью овей и коз
3) тоннажу морского флота

4) производству минеральных удобрений

6.  Социальное и экономическое развитие Африки характеризуется:
1) низким естественным приростом населения в Нигерии

2) сложным этническим составом населения
3) высоким удельным весом пашни в структуре сельскохозяйственных угодий
4) ведущей ролью речного транспорта во внутриконтинентальных перевозках
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7.  Роза ветров (см. рисунок) отражает преобладание ветров:

1) северных; 2) восточных; 3) северо-западных; 4) северо-восточных;
5) юго-западных.

8.  Для природы Северной Америки характерен(-но):
1) выход кристаллического фундамента на поверхность в юго-западной части платформы

2) отсутствие действующих вулканов на Мексиканском нагорье
3) выпадение максимального количества осадков в умеренном климатическом поясе на западном
побережье

4) наличие наибольшего по площади озера материка — Мичиган

9.  Для Австралии характерно:
1) расположение большей части материка в пределах древней платформы;

2) выпадение наибольшего годового количества осадков в центральных районах;
3) преимущественно подземное питание реки Муррей;

4) распространение природной зоны саванн и редколесий в пределах одного географического
пояса.

10.  Для социально-экономического развития России характерен(-на; —но):
1) низкий коэффициент смертности населения;

2) высокая доля импортной железной руды в выплавке стали;
3) преобладание кукурузы в структуре посевов зерновых культур;

4) ведущая роль автомобильного транспорта в структуре пассажирооборота.

11.  В пределах Белорусской антеклизы расположена:
1) Оршанско-Могилевская равнина; 2) Прибугская равнина; 3) Витебская возвышенность;

4) Лидская равнина.

12.  Для природной зоны влажных экваториальных лесов характерна(-ы; -о):
1) сезонность выпадения осадков; 2) высокие среднемесячные температуры воздуха;

3) формирование зональных почв — сероземов;
4) распространение типичных растений — вельвичии и акации.

13.  Для транспорта Беларуси характерно(-а):
1) наибольшее количество направлений железных дорог, проходящих через Гродно

2) лидерство среди стран Европы по объемам перевозки грузов автомобильным транспортом
3) перевозка большей части грузов речного транспорта по Припяти и Днепровско-Бугскому кана-
лу

4) наличие в пределах страны только одной ветви нефтепровода «Дружба»
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2021

14. 
Предложенная климатограмма соответствует клима-

ту в пункте, отмеченном на карте Южной Америки точ-
кой с цифрой:

1) 1; 2) 2; 3) 3; 4) 4; 5) 5.

15.  Ответ :  (-о):
1) наименьшая плотность поголовья крупного рогатого скота в Гродненской области
2) выращивание рапса как главной технической культуры во всех областях Беларуси

3) отсутствие специализированных хозяйств по разведению пушного зверя
4) отсутствие крупных птицефабрик в некоторых областях

16.  К техническим сельскохозяйственным культурам относится:
1) просо 2) сорго 3) рожь 4) подсолнечник 5) пшеница

17.  Постиндустриальное федеративное государство, в структуре экспорта которого доминирует
продукция машиностроения и химической промышленности. Входит в тройку ведущих стран мира по
производству легковых автомобилей. Столица данного государства  — ... .
 
Запишите столицу государства. Например: Минск.

18.  Установите соответствие.

ХАРАКТЕРИСТИКА ГОСУДАРСТВА
А)  унитарная монархия, имеющая владения за пределами своей территории
Б)  федеративная республика, входящая в состав Содружества Независимых Государств (СНГ)
В)  федеративная республика, одно из высокоразвитых государств мира
Г)  унитарная республика, член Европейского союза (ЕС)

ГОСУДАРСТВО
1)  Италия
2)  Россия
3)  США
4)  Венесуэла
5)  Великобритания

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв ле-
вого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А3Б4В1Г2.

19.  Расположите последовательно с севера на юг следующие географические объекты:
 

1)  Mope Pocca
2)  озеро Онежское
3)  Аравийский полуостров
4)  остров Шри-Ланка

 
Ответ запишите в виде последовательности цифр. Например: 2143.
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20.  Установите соответствие.

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ
И ПОЛИТИЧЕСКИЙ ЦЕНТР

А)  Краков
Б)  Копенгаген
В)  Сан-Франциска
Г)  Рио-де-Жанейро

РЕГИОН
1)  Северная Америка
2)  Южная Америка
3)  Северная Европа
4)  Западная Европа
5)  Восточная Европа

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв ле-
вого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. На-
пример: А2Б1B4Г5.

21.  Установите соответствие между природными зонами, отмеченными на карте цветом и буква-
ми, и их характеристиками:

ПРИРОДНАЯ ЗОНА

Карта составлена по состоянию на 01.01.2016

ХАРАКТЕРИСТИКА
1)  произрастают пальмы, каучуконосная гевея, хлопковое дерево
2)  распространены черная полынь, кактусы, юкки
3)  обитает белый медведь, самое крупное млекопитающее материка — овцебык
4)  на тихоокеанском побережье на горных бурых лесных почвах произрастают дугласова пихта и вечнозеленая секвойя

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв.
Например: А2Б1B4Г3.
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22.  Установите соответствие:

ГЕОГРАФИЧЕСКИЙ ОБЪЕКТ
А)  Лидская равнина
Б)  Краснослободское водохранилище
В)  Национальный парк «Нарочанский»
Г)  Глушковичское месторождение строительного камня

ФИЗИКО-ГЕОГРАФИЧЕСКАЯ ПРОВИНЦИЯ

Карта составлена по состоянию на 01.01.2016
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв ле-
вого столбца. Помните, что не все провинции, отмеченные на картосхеме, могут быть использова-
ны для ответа. Например: А2Б1В4Г5.

23.  Установите соответствие.

ХАРАКТЕРИСТИКА ГОСУДАРСТВА
A)  государство в составе Содружества Независимых Государств (СНГ), имеющее только сухопутные границы
Б)  федеративная республика, граничащая с наибольшим количеством государств
B)  унитарная республика, имеющая на севере морскую границу
Г)  унитарная монархия, имеющая владения за пределами своей территории на материке

ГОСУДАРСТВО
1)  Россия
2)  Польша
3)  Беларусь
4)  Великобритания
5)  ЮАР

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв ле-
вого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А3Б4В1Г2.
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24.  Часть территории Евразии, для которой характерны невыраженность сезонов года, однород-
ность климата со среднегодовой температурой воздуха от +24 °C до +27 °C и равномерное выпадение
осадков в течение года от 2000 мм и более, расположена в климатическом поясе (климатической обла-
сти), который(-ая) на карте обозначен(-а) цифрой ...

Карта составлена по состоянию на 01.01.2012

25.  Установите соответствие.

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ И
ПОЛИТИЧЕСКИЙ ЦЕНТР

А)  Торонто
Б)  Бонн
В)  Стокгольм
Г)  Рио-де-Жанейро

РЕГИОН
1)  Южная Америка
2)  Северная Европа
3)  Восточная Европа
4)  Северная Америка
5)  Западная Европа

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв ле-
вого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А2Б1B4Г5.

26.  Установите соответствие.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
А)  ЕС
Б)  ОПЕК
В)  СНГ
Г)  БРИКС

ГОСУДАРСТВО
1)  США
2)  Италия
3)  Кыргызстан
4)  Нигерия
5)  Бразилия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв ле-
вого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А2Б1B4Г5.

27.  Установите соответствие.

Материк
A)  Евразия
Б)  Северная Америка
B)  Антарктида
Г)  Австралия

Географический объект
1)  река Дарлинг
2)  национальный парк Серенгетти
3)  река Маккензи
4)  горы Копетдаг
5)  вулкан Эребус

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв ле-
вого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А2Б1B4Г5.
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28.  На территории государства площадью 29,8 тыс. км2 проживают 3,3 млн человек. Определите
среднюю плотность населения страны.
 
Ответ запишите в виде целого числа. Например 21.

29.  Установите соответствие:

Характеристика государства
A)  федеративное по форме политико-территориального устройства государство с наибольшими в мире объемами добычи
бокситов
Б)  самое многонациональное государство в мире
B)  крупнейшее по площади территории государство на материке, входящее в тройку ведущих стран — производителей
калийных удобрений
Г)  унитарное по форме политико-территориального устройства государство, одно из ведущих в мире по поголовью сви-
ней, входит в состав интеграционного объединения БРИКС

Государство
1 — Китай
2 — Аргентина
3 — Индия
4 — Канада
5 — Австралийский Союз

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом использованы.
Например: А2Б1В4Г5.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2023

30. 
Укажите ВЕРНОЕ утверждение в отношении клима-

тического пояса Африки, отмеченного на карте стрел-
кой:

1)    климат формируется под влиянием смены воз-
душных масс по сезонам;

2)  характерны постоянно высокие температуры воз-
духа (+26...+28 °C);

3)    отмечаются большие годовые амплитуды темпе-
ратур;

4)  наибольшее количество осадков выпадает зимой;
5)  ярко выражены два сезона: сухой и влажный.
Ответ запишите цифрой. Например: 5.

31.  Укажите типичных представителей фауны Антарктики:
 

1) 2) 3) 4) 5) 

 
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например: 35.

32.  Постоянный физический и экономический доступ всего населения к достаточному количеству
безопасной и питательной пищи, позволяющей удовлетворять пищевые потребности и предпочтения
людей для ведения активного здорового образа жизни, - это продовольственная ....

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме, в ко-
торой оно (они) должно(-ы) быть употреблено(-ы) в предложении.
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33.  Установите соответствие.

Продукция
А)  троллейбусы
Б)  молочные консервы
В)  искусственный мех
Г)  автомобильные шины

Центр производства
1)  Жлобин
2)  Новополоцк
3)  Минск
4)  Бобруйск
5)  Рогачев

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв ле-
вого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А5Б1В2Г4.

34.  Воздух, имеющий температуру +5  °C, поднимается от подножья по склону горного хребта.
Определите высоту горного хребта в метрах, если на его вершине температура воздуха опускается до
−19 °C.
 
Ответ запишите в виде целого числа. Например: 1500.

35.  Определите расстояние (в километрах) между пунктами с географическими координатами
60° с. ш. 4° з. д. и 60° с. ш. 3° в. д. (см. рис.).

Ответ округлите до целого числа и запишите цифрами. Единицы измерения не указывайте. На-
пример: 218.

36.  Установите ЕДИНСТВЕННО ВЕРНОЕ соответствие:

Административная область
А)  Витебская
Б)  Минская
В)  Гродненская
Г)  Гомельская

Города
1)  Светлогорск, Мозырь
2)  Жлобин, Борисов
3)  Барановичи, Слоним
4)  Речица, Кобрин
5)  Орша, Солигорск

Ответ запишите в виде сочетания буквы и цифры. Например: А5.

37.  Продолжительный теплый период развития территории в четвертичном периоде между оледе-
нениями  — это....

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме, в ко-
торой оно (они) должно(-ы) быть употреблено(-ы) в предложении.

38.  Укажите месторождение полезного ископаемого в Беларуси, обозначенного условным знаком.
 

Полезное
ископаемое Месторождение

1)  Коммунарское
2)  Осташковичское
3)  Мозырское

 
Ответ запишите цифрой. Например: 1.


